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Mit nyújt a szövetkezet ? 
Üj tagjaink részéről gyakran 

hangzik el a kérdés: mit nyújt a 
szövetkezet? 

A feltett kérdésre az "alábbiak-
ban válaszolunk. 

Tiszta és nívós árudáfeban tpbb 
mint ezer előzékeny alkalmazott 
olcsó és jó árukkal látja el az or-
szág fogyasztóit a legnehezebb 
időkben is. Nem kérkedünk azzal, 
hogy Budapest éhínségének le-
küzdésében jelentős szerepet vál-
laltunk és hogy a közellátás ne-
hézségeit sok külföldről behozott 
áruval enyhítettük. Több mint 
kétszáz árudánk árszabályozó te-
•Pvkon&ióiití is kbi.in.iiurL, Közben 
pedig fáradhatatlanul építettük a 
szövetkezetet, amely ma már or-
szágunk egyik legnagyobb gazda-
sági szervezetének számít. 

Ezt nyujtottuk eddig! Munkánk 
eredményes voltát az eddig hoz-
zánk csatlakozott tagok tízezrei 
bizonyítják. 

Ezúttal azonban új tagjaink 
kérdésére válaszolunk, akik e 
múltbeli tevékenységünk gyümöl-
cseit még nem élvezték. De régi 
tagjainkat is érdekli, ha a szövet-
kezet jövőbeli fejlődésének lehető-
ségeit latolgatjuk. 

Az elmúlt két nehéz esztendő 
jelentős eredményei "alapján, 
erőnk tudatában nézünk a jövőbe, 
amely a szövetkezeteknek újabb, 
felmérhetetlen fejlődési lehetősé-
geket ígér. 

Hároméves tervühk augusztus 
elsejétől a bérek rendszeres emel-
kedésévél egyre növekedő élet-
nívót biztosit az ország dolgozói-
nak. Már most készülünk arra, 
hogy a növekedő kereslet és az 
áruk szaporodásával jelentkező 
verseny idején szövetkezetünk bő-
séges raktárral, kiváló minőségű 
és olcsó áron forgalombahozott 
árukkal állhasson mindenki ren-
delkezésére. 

Az egyre nagyobb mennyiség-
ben szükséges árut a fejlődő ipari 
és mezőgazdasági termelés, to-
vábbá a mindinkább kibontakozó 
külkereskedelmi tevékenységünk 
b**to»itam juf/ju. r irtUun /ttiaűu-
tunknak tartjuk még, hogy a fej-
lődő földműves- és termelőszövet-
kezetek termékeinek forgalomba-
hozatalával az árak további le-
morzsolódását is biztosítsuk. A 
termelőszövetkezet áruját forga-
lomba hozó fogyasztási szövetke-
zet kétségkívül eredményes árle-
törő munkát végezhet, mert a ma-
gánkereskedelemnél bekapcsolódó 
közvetítő kezek haszna itt nagy-
részt megtakarítható lesz. 

További fontos feladatunk az, 
hogy á hároméves terv eredmé-
nyei nyomán jelentkező nagyobb 
vásárlóerőt jelentős részbn szö-
vetkezetünk részére biztosítsuk. A 
jelentkező nagyobb forgalom nye-
resége szövetkezetünk további fej-
lődését biztosítja és ennek eredmé-
nyeit mindannyian élvezni fogjuk. 
Üj árudákra, további üzemekre 
van szükségünk, hogy feladatunk-
nak mennél nagyobb mértékben 

felélhessünk megl Vásároljunk te-
hát mindent a szövetkezetben, 
hogy célunkat filléreinkkel mi-
előbb megvalósíthassuk! 

A szövetkezeti "üzemekben ter-
melt és a mezőgazdasági szövetke-
zetektől származó árukkal azon-
ban nemcsak árszabályozó tevé-
kenységet fejtünk ki, hanem a ter-
melés és elosztás demokratizálása 
terén iá fontos munkát végzünk. 
A szövetkezeti áru megbízható mi-
nőségével és lehető legolcsóbb árá-
val mindenhová el kell hogy jus-
son! 

Ma a fényes bélvárosi üzletek 
különleges élelmiszereket, a fék 
ictoű, gyakran pot os (t pisAcoa 
kis külvárosi boltok másod- vagy 
harmadrangú árukat is forga-
lomba hoznak. A szövetkezetek 
ezzel szemben mindenütt nívós, 
tiszta, jól felszerelt árudával, azo-
nos minőségű árukkal jelenife 
meg, amelyekben előzékeny sze-
mélyzet, szövetkező társaink, lát-
nak el bennünket szükségleteink 
kielégítéséhez szükséges cikkekkel, 

E munkánk eredménye a dolgo-
zók közösségi szellemének mindig 
nagyobb méretű kibontakozása 
lesz. Ezzel a szellemmel és céltuda-
tos munkával fogjuk, naggyá tenni 
szövetkezetünket és hisszük, hogy 
mindig gyorsabban jelentkező 
eredményeinkre a büszke tagok 
százezrei mondják majd: ezt nyuj 
totta a szövetkezet! 

A szakszervezetek és a 
szövetkezeti mozgalom 

Irta: KOSSÁ ISTVÁN 

Szinte teljesen felesleges ki-
mutatni, hogy a szövetkezeti 
mozgalom minden országban — 
így nálunk, Magyarországon is 
— szoros tartozéka volt . a szak-
szervezeti mozgalomnak. 

A szervezett munkásságban 
mindig megvolt nemcsak a tö-
rekvés, de az áldozatkészség is, 
hogy saját szövetkezeteket hoz-
zon létre. Szövetkezeteket, me-
lyeken keresztül .remélte, hogy 
könnyíthet sorsán. .Sokszor és 
sokhelyütt a szövetkezet még a 

szakszervezetet, vagy a pártot is 
helyettesítette. Ott, ahol a hata-
lom nem tűrte a pártot, vagy a 
szakszervezeteket, ott a szövet-
kezeti tömörülés volt az egyet-
len lehetőség arra, hogy a mun-
kásság valamilyen formában 
szervezeti életet éljen, valami-
lyen szervben tömörüljön. 

Ezért van nálunk, a szervezett 
munkásság között különösen ér-
tékes hagyománya a szövetke-
zeti mozgalomnak. 

A felszabadulás után, akikor, 
almikor Budapest még ostrom 
alatt állott, a felszabadított te-
rületeken egymásután alákultak 
meg a szakszervezetek kezdemé-
nyezésére a különféle fogyasz-

* tási és termelő szövetkezetek. 
Ezek az első időben kitűnően 
prosperáltak. Az infláció igen 
nehéz helyzetbe hozta szövetke-
zeteinket. A munkásság által be-
fizetett részjegyek elértéktele-
nedtek. Csak komöly erőfeszí-
téssel sikerült szövetkezeteink 
nagyrészét a stabilizációba át-
menteni. Azóta a íegtöbb erő-
teljesen fejlődik. 

Igen nagy azoknak a termelő-
szövetkezeteiknek a száma, me-
lyek úgy jöttek létre, hogy egy-
egy elhagyott üzem munkásai 
szövetkezetbe tömörülve átvet-
ték az elmenekült, vagy lefogott 
fasiszta tulajdonát képező üze-
met. A munkásság magaválasz-
totta vezetőket állított az üzem 
fontos helyeire. Ezek az űj mun-
jcásigazgatók általában igen jól 
megállták a helyüket. Igen sok 
új gazdasági vezető került ki 
soraikból. 

őszintén • meg kell mondani, 
hogy- a szakszervezetek tevé-
kenysége a felszabadulás utáni 
időben a szövetkezeti mozgalom-
ban legfeljebb csak odáig ter-

jedt, hogy vezetőket a<jott és 
inspirált. Komoly^ szövetkezeti 
szervezés, átfogó irányító munka 
nem folyt. Ezen most már sür-
gősen változtatni kell. 

A szakszervezeti mozgalom 
döntő kiegészítő része a szövet-
kezés. A dolgozók életnívójának 
emelését nemcsak a bérek ál-
landó emelése révén lehet elérni, 
hanem olcsóbb és jobb áruval 
való ellátással, sőt egyáltalán bi-
zonyos ritkább árukkal való el-
látásnak biztosítása révén is. 

Most, amikor a bároméves 
tervvel kapcsolatban a legdön-
tőbb feladatnak az általános jó-
lét megteremtését tartjuk, akkor 
nem nélkülözhetjük mozgal-
munkban a szövetkezeteket sem. 

Kétségtelen persze, hogy ren-
det kell előbb teremtenünk szö-
vetkezeti téren. Bizonyos ész-
szerűaitést kell .végrehajtanunk. 

Lehetetlen, hogy erőinket száz 
és száz apró szövetkezet problé-
máinak megoldására pazaroljuk 
el. A kevésbé erős szövetkeze-
teinket össze kell vonnunk. Más-
részt szövetkezeteinknek hatá-
rozott cél kell adnunk. 

Ezért feltétlenül fontosnak 
tartom, hogy a Szakszervezeti 
Tanács mielőbb kidolgozza szö-
vetkezeti programját, vagy leg-
alább is szövetkezeti vonalát 
pontosan meghatározza. Egysé-
ges elgondolás alapján kell az-
tán továbbfejleszteni és össze-
kapcsolni a szakszervezeti szö-
vetkezeteket és az egyes üzemek 
önálló szövetkezeteit 

Nem kétséges, hogy a szerve-
zett munkásság sokat vár a szö-
vetkezeti mozgalomtól. Ezért 
követelik ma már gyűléseiken 
majdnem mindenütt az erőtelje-
sebb szövetkezés megindítását. 

Az értékálló pénz most már biz-
tosítva van. Most már érdemes 
a tagszerzést újra megindítani. 
Érezze minden dolgozó, hogy 
nemcsak a vásárlás révén tarto-
zik a szövetkezetbe, hanem mint 
részjegytulajdonosnak beleszó-
lása is van a szövetkezet 
ügyeibe. A részjegytulajdonos 
a magáénak is tekinti a szövet-
kezetet. A magáét pedig érdemes 
védeni, támogatni. Kifejlődik, 
ki 1/ell fejleszteni megint a szö-
vetkezet és a tagok közt a szoros 
kapcsolatot. 

Szakszervezeteinknek megint 
élre kell kerülniök a szövetkezeti 
mozgalomban. Ezt el is várja tő-
lük a szervezett munkásság és 
ha eddig ezer és ezernyi sürgős-, 
tennivalónk miatt el is hanya-
goltuk a szövetkezeti kérdést, 
most már sürgősen be kell pó-
tolnunk a mulasztást. 



2 

| 0 0 0 0 

100,00 & 

AFOSZ árada Korányban 
Július 8-án, vasárnap reggel 

megnyílt szövetkezetünk 207-ik 
árudája a horányi parton. A 
szentendrei szigetnek ez a 
része üdülő- és víkendtelepeket 
foglal magában. Itt van a TTE, 
az ÁFOSZ és még egész sor más 
üdülőtelep, ahol a szabadba-
vágyó pesti dolgozó szabadságát 
és hétvégi vikendjét tölti el. 
Sok panasz hangzott el eddig, 
t o g y a víkendezők teljesen ki 
vannak szolgáltatva a vendéglők 
és a faluból árut hozó kapzsi 
egyének uzsorájának. 

Most ez egy csapásra megvál-
tozott. Hallgassuk meg, mit mon-
dalak a nyaralók. 

Reggel 9 óra tájban megállunk 
az áruda előtt és figyeljük a ki-
szolgálást. Körülbelül 10—12 
víkendező áll az áruda előtt, te-
jet mérnek. Megkérdezzük, mi a 
véleményük, örülnek-e, hogy 
megnyílt a fiók. 

— Igazán nagyszerű gondolat 
volt és nagyon örülünk, hogy a 
szövetkezet megnyitotta ezt a 
fiókot. Végre itt is rendes napi 
áron vásárolhatunk — mondja 
egy napbarnított asszony kisfia 
kezét szorongatva. 

— Eddig, ha tejet akartunk 
yenni a gyerekeknek 'reggelire, 

kénytelenek voltunk 3 forintot 
fizetni literenként, mert olcsób-
ban nem lehetett hozzájutni. 
Most 1.60-ért kapjuk és tudjuk, 
hogy nem pancsolt, hamem 
friss OMTK-tej. 

—A gyümölcs is lényegesen 
olcsóbb, például a cseresznye — 
kapcsolódik a beszélgetésbe egy 
fiatal vásárló. Ép tegnap vettem 
egy asszonytól 3.20-ért, de egé-
szen rossz minőségűt, apró sze-
műt és itt, az árudában, 2«80-órt 
gyönyörű ropogós, nagyszemű 
cseresznyét lehet kapni. 

Most eey idősebb férfi szólal 
meg. — Eddig kénytelen voltam 
a vendéglőben étkezni, ami bi-
zony nem a mi pénztárcánknak 
Való, ^mert a felvágottakat jég 
nélkül nem tarthattuk magiunk-
nál 2—3 napig, most viszont bő 
választékban állandóan friss fel-
vágottakat és más hideg ételeket 
vásárolhatunk napi áron. 

A környéken hamar híre fut 
az új szövetkezeti árudának és 
csoportosan jönnek vásárolni. 
Bizony kevés az egy kiszolgáló, 
de nincs baj, mert rögtön érke-
zik segítség. Szövetkezetünk 
egyik cégvezetője . és ellenőre 
szorgoskodik "a- pult mögött. 

örömmel és önzetlenül segítenek, 
hogy a sok éhes embert minél 
előbb kielégítsék. Estére egész 
szép forgalmat bonyolított le az 
áruda. A célt elértük. Letörtük 
az árakat. Most már senki nem 

fog 3 forintot fizetni egy liter 
tejért és 3.20-at egy kiló cseresz-
nyéért, amikor ezt sokkal jobb 
minőségben, jóval olcsóbban sze-
rezheti be szövetkezetünk árudá-
jában. 

HaiúlúHÍeUei levél 
az ÁFOSZ Igazgatóságához! 

T . 
Igazgatóság! 
Mi, a sorsolási jutalomban ré-

szesült húsz áruda dolgozói, kö-
szönetünket fejezzük ki az Igaz-
gatóságnak, Üzemi Bizottságnak 
és a Propagandaosztály Vezető-
jének. Demokratikus gondolko-
dásukkal bizonyságot tettek szo-
ciális érzésükről és a legszorgal-
masabbaknak meg is adták a ki-
érdemelt jutalmat. Ezen nagy-
lelkűségük serkentő példa lesz 
részünkről a jövőre vonatkozóan 
és minden tudásunkkal, szorgal-
munkkal a Szövetkezet erősödé-
sét kívánjuk elősegíteni, hogy az 
Igazgatóságnak módjában áll-
hasson minél jobb megélhetést 
nyújtani dolgozóinak. 

Egyben megemlékezünk Hor-
váth Mamának kedves figyel-
méért, amellyel kellemessé és fe-
lejthetetlenné tette számunkra a 
balatonleilei üdülést. 

Boldog lehet mindaz, aki eb-
ben a kitüntetésben részesült. 

Balatonlelle, 1947 június 4. 
Aláírások: 
Bornemissza Lajos 44. á. 
Garami Gyula , 54. á. 
Moser Rezső 39. á. 
Török Ferenc 114. á-
Stringovies János 157. á. 
Molnár Anna 48. á. 
Winkler Imréné 7. á. 
Szlatky Gáborné 40. á. 
Kasza Zoltán 31. á. 

Június 15-én tartották 
az Országos Szövetkezeti Napokat 

Július 5-én tartják meg világ-
szerte a szövetkezeti napot. A 
budapesti szövetkezők is együtt 
ünnepelnek majd július 5-én a 
külföldi szövetkezetekkel. __ 

Vidéken azonban — az aratási 
munkákra való tekintettel — jú-

nius 15-én már megtartották az 
Országos Szövetkezeti Tanács 
rendezésében. A vidék hat nagy-
városában, Győrött, Szombathe-
lyén, Debrecenben, Pécsett, Sze-
geden, Miskolcon, a Tanács elő-
adóinak részvételével szovetke-

v f i y 

Asebeketgyógyltani kell 
és nem felszakítani 

metsző hideg téli 
izél kitartóan sü-
vített a rákoei ré-
teken, maga előtt 
izórva a kristá-
lyossá fagyott ha-
vat. amikor 1945 
jan. közepén tár-
saim kéresére el-
határoztam, hogy 
bemegyek Buda-

pestre. A haro akkor még a fővá-
rosban a legnagyobb erővel folyt 
és nálunk, a decemberben felszaba-
dult Rákosszentmihályon az a hír 
járta, hogy a szovjet hadak már 
a Dunaparton vannak. Tompa-unor-

fások között erőteljes dörrenések 
allatszottak, a sebesültszállító ko-

csik hosszú sora vonult el a házunk 
előtt, mégis rászántam magam az 
indulásra. A fiatalok akkor még a 
bunkerek és házak rejtekében húzód-
tak meg — nem is volt kívánatos, 
hogy mutatkozzanak — és ránk, idő-
sebbekre hárult az a kötelesség, 
hogy híreket vigyen és hozzon, 
hiszen a legképtelenebb mende-
mondák száHtak szerteszét a közsé-
günkben. 

El kollStt indulnom. 
Nem volt ea akkor könnyű elhatá-

rozás. 1945 januárja, a felszabadulás 
hava volt, sok épület romokban 
hevert, közlekedés, villanyáram hí-
ján nem volt. így hát gyalogszerrel 
indultam el a jogos földokon keresz-
tül, itt-ott nagy kerülőkkel a hidak 
hiánya és az aknaveszély miatt, 
hogy újra felvegyem a kapcsolatot 

t szakmai- és pártkörökkel, de egy-
en, hogy megtudjam, van-e már ós 

milyen megmozdulás a szövetkezeti 
mozgalomban. 

Ez a vállalkozás akkor nem volt 
könnyű dolog, de sikerrel végződött. 
A szükséges tagsági könyvek, újsá-
gok és röplapok megszerzése után 

visszafelé indultam, hogy a sötétség 
beállta előtt hazaórkezhessem. 

Az Andrássy úton menve, szomorú 
szívvel néztem a lerombolt házakat 
és a belőlük készített barrikádokat, 
amikor a Rózsa ucca sarkán hirtelen 
átölel ós szovjet módon megcsókol 
valaki. Nagy örömmél ismertem fel 
a nagyműveltségű és emberséges 
Nikoláj Zsiglajev századost, akit két 
hétig betegségében ápoltunk rákos-
szeutmiháTyi lakásunkon és ez alatt 
az idő alatt őszinte, komoly barát-
ság fejlődött ki közöttünk, A fiatal 
Orosz százados azután bemutatott a 
kapu előtt tartózkodó tiszti csoport-
nak. akik közül az egyik nagy ér-
deklődéssel nézte a kabátom hnitóká. 
jóba tűzött szivárványos színű szö-
vetkezeti jelvényt, az Internaoional 
Gőoperative Alianee jelvényét, me-
lyet még annak idején, 1930 augusz-
tusában a Bécsi Szövetkezeti Kon-
gresszuson kaptam. A tiszt (az An-
gol Misszió tagja volt) kérdezgetni 
kezdett, de mivel nem tudtuk meg-
érteni egymást, hamarosan kores-
tünk egy tolmácsot. Az ezredes eriő 
kérdése az volt, hogy honnan vau a 
szövetkezeti jelvény! Mikor hivat-
koztam az 1930 augusztusi Bécsi 
Nemzetközi Szövetkezeti Kongreaz-
sznson való részvételemre, a leg-
nagyobb örömömre kiderült, hogy 
W. P. Wattkinssal, az egyik nagy 
angol szövetkezet igazgatójával ho-
zott össze a sors, akivel annak-
idején Bécsben is találkpztam. 

Hogy 15 óv utáni váratlan talál-
kozásunkat megünnepeljük. Watt-
kins rögtön bevitt az épületbe, ahol 
lakott es rég nem látott dolgokkal 
vendégelt meg. Valódi tea, konyak, 
whisky, húsfélék ós kekszek, melye-
ket mi, az ostromot meg az azt 
megelőző Ingéges éveket átvészeltek, 
már csak emlékből ismertünk. 
Mindez előkerült Wattkins asztalára 
és én nem győztem mohón falni a 
rég nem élvezeti cikkokeí. 
Közben kiderült, hogy a német 
nyelvet mindkettőn elég jól bírjuk 
ós így könnyebben beszélgettünk, 

előszedve a béosi emlékeket 
Szóiba került A. J. May, az angol 

Kari Reuner, az osztrák, Emmy 
Freundlleh asszony, a francia Carl 
Gide, a szovjet Buda jav, az amerikai 
W. Barbasse, akik a kongresszuson 
soha el nem felejthető lelkes beszé-
deikben méltatták a szövetkezeti 
összetartó erőt és annak nemzetközi 
jelentőségót, mely Észak—Dél, Kelet 
—Nyugat mindenféle fajú es színű, 
sokféle nyelveu beszélő lakóit maj-
dan egyetlen egy tömbbe fogja egye-
síteni és a szövetkezeti gondolat 
szivárványos lobogója alatt fogja 
meghódítani, egyben megváltoztatni 
az egész emberiséget. Megfognak 
szűnni az okok és nem lesz soha 
többé háborút . . . . . 

Együtt ült az asztalnál a két oreg 
szövetkező ós csendes érdeklődéssel 
folyt a meghitt, most már baráti 
beszéd. Miről is beszélhettek volna! 
Persze, hogy a szövetkezeti mozga-
lomról. 

Wattkins az 1930-as kongresszus 
után több társával együtt ellátoga-
tott Budapestre is és itt a magyar 
szövetkezők vendége volt és élénken 
érdeklődött, hogy mi törtónt azóta 
az Általános Fogyasztási Szövetke-
zettel? Mikor elmondtam, hogy 
Imrédy Béla és drszágrontó társai 
hogy tették tönkre a dolgozó magyar 
munkásságnak és értelmiségnek ezt 
a szeretett és féltett oszlopát, bizony 
beszédközben elhagyta Wattklnst Is 
az ismert „angol hidegvér" és nagyot 
csapott az asztalra! 

Azután megnyugodott és kék sze-
mei a szemüveg mögött merengően 
nézett a láthatatlan távolba.,.. — 
Hát igen, mondá, látom, hogy a 
szövetkezeti gondolat, a ml közös 
ideálunk, sokat szenvedett nálatok 
is és a többi fasiszta országokban. 
Hiszen Mursolininek is az első es 
legsürgősebb dolga volt a virágzó 
olasz szövetkezeti mozgalmat meg-
fojtani, vezéreiket pedig: Mateottit 
kivégezték, Pittoni pedig a maláriás 
Lipári szigeteken lehelte ki leikát és 
Hitlernek is a legsürgősebb teen-
dője volt a német szövetkezetek 

vetkezeti eszme, az, melyet semmi-
féle erőszak nem tud megsemmi-

az ő szövetkezetüket ós a szivárvá-
nyos színű lobogó nálatok, a magyar 
ormokon is, diudalmasan fog len-
geni. Egyébként pedig arra kérem, 
hogy régi jó magyar barátaimnak 

akik még élnek —, mondja meg,, 
hogy a régi és változatlan hitu 
szövetkező — Wattkins —, küldi 
őszinte baráti üdvözletét 

Az est rohamosan közeledett és 
kénytelen voltam b.úesúzni Wattkins 
barátomtól. Megköszöntein neki. 
hogy enfera, bár régi ismerőst, de • 
most mégis, mint egy ellenséges 
állam tagját, ilyen szeretettel ven-
dégelt meg. Wattkins erre így 
felelti 

„Az Igaz! szövetkező szövetkező 
társában r.em láthat ellonsóget, bár-
milyen nyelven h beszél, akármilyen, 
az arcszíne, mert minket, szövette-' 
zoket at kell hogy hasson as * 
magasabbrend u szövetkezeti szellem 
nieiy maga a szövetkezeti gondolat 
es ami a nyerészkedő társadalmat 
át fogja alakítani es • bevezeti az 
emberiséget a közös gazdálkodósba. 
Mert — mondta itúcsuaóul WatíMns 
— nekünk, szövetkezőknek a sebeket 
gyógyítani keli és nem felszakítani. 

Lakenbach Arim. 



aeti nagygyűlések voltak, melye-
ken hatalmas számban vettek 
részt a szövetkezűk. 

A gyűri szövetkezeti ünnepsé 
igen Tildy Zoltán köztársasági 
elnök és Dinnyés Lajos minisz 
terelnök is megjelent. A Szövet-
kezeti Tanács részéről Gárdos 
Mária mondott beszédet. Debre-
cenben több, mint hatezer szövet-
kező vonult fel az ünnepségre. 
Az Országos Szövetkezeti Nap 
-sikere bizonyítja* hogy a föld-
művesszövetkezetek megerősöd-
tek és mind szélesebb néprétege-
ket hódítanak meg a szövetker 
seti eszme népszerűsítésére. 

Áruosztályl hírek 
Szövetkezetünk az utolsó két hét-

ken egész apparátusát arra állította 
be, hogy a fővárost minél olcsóbb, 
friss főzelékkel, zöldséggel, gyü-
mölccsel lássa el. Megbizottaink 
autókon járják be az országot, hogy 
felvásárlótelepeket létesítsenek mi-
nél olcsóbb és frissebb Idényáruk-
nak a fogyasztókhoz való juttatása 
érdekében. 

Már eddig is nagymértékben sike-
rült szövetkezetünk közreműködé-
sével az árakat lenyomni, a lenyo-
mott árak dacára is igyekszünk a 
piaci áraknál olcsóbbaik lenni. 

Á Nagyvásártelepen lévő kiren-
deltségünktől naponta 24 teherautó-
val szállítják ki Nagy-Budapest te-
rületére a friss árut és ritka kivé-
telektől vagy előre nem látott üzem-
zavaroktól eltekintve legkésőbb 9 
vagy fél 10 órára ott van mindenütt 
a vitamindús zöldség-, főzelék- és 
gyümölcsáru. 

Burgonyafelhozatal a közelmúltig 
még nem volt kielégítő, de a vidék-
ről beérkezett jelentések szerint a 

M M B I ^ i u í k 
nyában komoly olcsóbbodás várható. 

A tojásfelhozatal a legutóbbi na-
pokban csökkent. Figyelmébe ajánl-
juk tagjainknak, hogy őszi tartalék 
vételére szóló tojásutalványokikal 
— amíg a készlet taft — továbbra 
is rendelkezésükre állunk. 

Az elmúlt években többféle befőző-
bártya került forgalomba. Szövet-
kezetünk a iközeledő befőzési idény 
alatt saját márkájával elsőrendű 
befőzőhártyával siet a háziasszo-
nyok segítségére. Az ÁFOSZ be-
főzőhártya kiváló minőségű, tehát 
minden háziasszonynak nyugodtan 
ajánlhatjuk. 

A S z u v e t k e z e t m u n k á j a k f i l fö ldOn 
Belgiumban is haj van az árak 

körül; ott is megfizethetetlenek a 
közszükségleti cikkeik. Ezért szólí-
totta volna fel a belga közellátási 
miniszter a vásárlókörenséget, hogy 
a legszigorúbban ellenőrizze az ára-
kat az üzletekben. De Belgiumban 
nem állnak meg félúton. 1 

A belga szövetikezetek lapjá fel-
hívja a vásárlókat, hogy erősítsék 
meg szövetkezetei kot és vásárolja-
nak szövetkezeti boltokban és áru-
házakban. mert a régi ós jól kifej-
lett belga szövetkezetek kezeskednek 
azért, nogy a legkitűnőbb nyers-
anyagokkal, a legjobb munkával el-
készített árut bocsátják a vásár-
lók rendelkezésére. 

Nem tudunk róla. hot?y tiltakoz-
tak-e a belga kereskedők a szövet-
kezetek ilyen ..tisztességtelen ver-
senye" miatt. Ügy látszik, Belgium-
ban nem tartják tisztessegtelen do-
lognak azt. ha valaki jóminőségü 
árut olcsó áron hoz forgalomba. 

A dán földmüvesszövet kezetek a 
legszorosabban együttműködnek az 
értékesítő szövetkezetekkel. Ez ter-
mészetes is. mert a dán parasztok 
majdnem kivétel nélkül tagjai a 
termelőezövetkezeteknfik és igy az 
együttműködés érdekében, de saját 
jól felfogott anyagi érdektikben is, 
lemondanak arról, hogy itoaguWe-

gyék kannába, vagy bugyorba ter-
mékeiket és maguk bocsássák azt 
áruba. 

A mezőgazdasági szövetkezetek-
nek 204 ezer tagja van. Ezek közül 
150 ezer tagja van az értékesítő szö-
vetkezeteknek is. Ilyen módon a két 
szövetkezeti szervezet tökéletesen 
kiegészíti egymást. Hatalmas teher 
autókkal rendszeresen gondoskod-
nak a termelt szövetkezeti áruk leg-
jobb értékesítéséről mind külföldön, 
mind belföldön. Ugyancsak az érté-
kesítő szövetkeztek gondoskodnak 
arról, hogy Dánia takarmányszük-
ségletét, amelynek fedezésére az or-
szág termelése nem elegendő, le"-
olcsóbb áron. minden közvetítői ha-
szon nélkül külföldön szerezzék be. 

Hollandiában is egységes szövet-
kezeti központ van alakulóban. A 
központi szövetkezeti szerv szervezeti 

szabályait már kidolgozták. Az egy-
séges szövetkezeti központ egy gaz-
dasági egységbe tömörítene mint-
egy 300 ezer családot. Még nem ta-
lálták meg a megoldását annak, 
hogy milyen formában kapcsolják 
be a falusi termelőszövetkezetek, de 
ez a kérdés is rövidesen megoldó-
dik. Ezután központosított propa-
gandával és érdekvédelemmel a hol-
land szövetkezetek jelentős tényezői 
lesznek a mezőgazdasági termelés-
nek és kereskedelemnek. 

lói működik a Kibesz 

Magyar gyártmány 

Ú j p e s t a tajnok 
Újpest már bajnokságot nyert, 

d« a második helyért még ádáz 
küzdelem folyik. Valószinü'eg csak 
az utolsó fordulóban fog eldőlni a 
második és a harmadik hely kér-
dése. Számításba jöhet a Vasas, a 
Kispest és Ferencáros. Az utolsó 
két forduló minden mérkőz&re ha-
talmas harcot Ígér, különösen a kieső-
félben lévő csapatok, az ETO, a 
Haladás a Szeged, az ERSO és a 
Dorog fog oroszlánkörmökkel küz-
deni az életet jelentő pontokért. 

Hranos kékítő, fémtisztitő és 

SATURNUS paszta 

minden háztartás legnagyobb 
haszna I h 

A szövetkezeti mozgalom célja 
mindenkor az, hogy profit nél 
kül, csak a költségek felszámí-
tásával juttassa el az árucikke 
ket a fogyasztóhoz. A fogyasz-
tási szövetkezetekkel párhuza-
mosan működnek a kisiparos, 
kiskereskedői beszerző szövetke-
zetek. Céljuk az, hogy a tők 
szegény kisiparosokat és kiske-
reskedőket egyesítve, mentesít-
sék azokat a nagykereskedői ár-
uzsora fojtó nyomása alóh 

Manapság sok támadás éri 
ezeket a beszerző szövetkezete-
ket, melyeknek működése nagy-
ban megkönnyíti a kisiparosság 
termelő munkáját és ezzel elő-
segíti a hároméves terv megvaló-
sítását. 

A legnagyobb intenzitással 
működő beszerző szövetkezet a 
Kibesz, a Kisiparos, Kiviteli és 
Behozatali Szövetkezet A kö-
zelmúltban bonyolította le első 

komoly import ügyletét, mely 
egy nagyon fontos kisiparágat 
tesz termelőképesebbé. 

A Kibeszbe tömörült kefekötő-
iparosok 1938 óta most juthattak 
először külföldi nyersanyaghoz, 
mely a műszaki kefe gyártásá-
hoz szinte nélkülözhetetlen. A 

. | m o s t b e h o z o t t mexiKÓi g y ö k é r , 
melyet Mexikóból Svájcon ke-
resztül importál a szövetkezet, 
legfontosabb nyersanyaga az 
üzemekben használatos szerszám-
keféknek. 

A szövetkezet által szétosztot 
gyökér kilónként F t 17.50 árban 
kapható, a Kefekötő Ipartestü 
leten keresztül kizárólag kisipa-
rosok részére. Döntő győzelme ez 
a szövetkezeti mozgalomnak, ha 
figyelembe vesszük, hogy a sok-
kalta gyengébb minőségű bel 
földi pótanyag, amelyet eddig 
használtak, a „magyar sikár" a 
mi nagykereskedőinknél kilón-
ként F t 30.— kerül. 

Miért járunk 
a Nőgi ldébe? 

Az asszonyoknak sok gondjuk 
van. Mennyit fáradoznak azon, hogy 
hol kaphatnak valamit olcsóbban, 
ami jó is, friss és változatos is az 
ebédhez. 

Beszaladunk a szomszéda aszón 
hoz megkérdezni, nem tudja, hol 
kapni tojást? Hol olcsóbb a krumpli? 
És bizony lejárjuk a lábunkat addig, 
amíg megtaláljuk az üzletet, hogy 
ugyanakkor máshova szaladjunk, 
ahol a fűszert kapjuk. Mennyit fá-
radunk, amíg hozzájutunk a fő-
zéshez. 

Ezután még a szomszédasszony el-
meséli, hogy ő bizony a spenótot 
olcsóbban vette. Milyen bosszúság ez. 

Mi asszonyok sosem gondolkoztunk 
még azon, hogy vájjon miért van az, 
b®gy egyik kereskedőnél ez olcsóbb, 
a másiknál amaz? Egyik kerfeakedö 
szép árut ad, a másik nean? 

-Gondolkozzunk rajta, hogy ne le-
gyünk kénytelenek gonddal és fá-

radsággal vásárolni, hogy emberibb 
életet élhessünk. 

Szomszédasszonyok, álljunk össze 
tereferélni, de annak értelme is le-
gyen. Akkor nem mondja férjuram, 
hogy a feleségem megint traccsoL 

Mit csináljunk? Szövetkezzünk 
Járjunk a mi szövetkezetünkbe. Ha 
valami nem jól van, elmondhatjuk 
kifogásainkat, mert a szövetkezet a 
miénk, dolgozó asszonyoké. 

Ezeket a problémákat megbeszél-
jük Nőgilde-összejöveteleinken, mind-
egyikünknek lesz valami tapaszta-
lata, felvilágosításokat kérünk az üz-
letvezetőségtől a beszerzésre vonat-
kozólag. így tudnnk csak közvetle-
nül javitani sorsunkon. 

Asszonyok, olyan sok nehéz prob-
lémát megoldottunk már, anyák, 
háziasszonyok, könnyítsünk helyze-
tünkön. 

Rovar-, féreg-
és pslbsnyirü 
a legncgbízbalébb. 

Szövetkezeti induló 

Építs újat dolgozó Nép! 
Kit küld a föld, a könyv,a gép,— 
Hogy a tőkés hasznot s „rendet" 
„Szabad rablást" elseperjed, — 
S teremts hazát önmagadnak. 
Mutass jövőt fiaidnak! 

Refr. 
Száll a dal és hív a szó, — 
„Szövetkezzél Aolfjozót" 
Teremts szebbet s jobbat réginélt 
Ne igában, — szebb világban, 

Jóvoltodból — Te boltodból 
Jobban élj! 

n. 
Bajod, gondod mindig akadt 
Adsz' a kezed,— ne hagyd magad! 
Együtt küzdünk.—együtt álljuk! 
Á „rablóknak" visszavágunk. 
Együtt veszünk és — ml kapjuk, 
A hasznot is viszaadjuk. — 

Refr. 
Száll a dal és hiv a szó, — 
Szövetkezzél dolgozó!" 

Seremts szebbet s jobbat réginéli 
Ne igában. — szebb világban, 
Jóvoltodból — Te boltodból 
Jobban élj! 

ÜL 
Tied a bolt. tied a gyár! 
Vdpá riókosaradra vár. 
Megkapsz m.ndent. Jól és olcsón/ 
Szövetkezeti bolt, — otthon! 
Tőkés üzlet csábít! — hagyd ottí 
Ellenséghez ne vigy hasznot! 

Refr. 
Száll a dal és hlv a szó, — 
„Szövetkezzél dolgozó!" 
Teremts szebbet s jobbat réginéli 
Ne iaríban, — szebb világban. 
Jóvoltodból — Te boltodból 
Jobban élj! 

IV. 
Ami hasznot neki adnál. 
Tartsd csak azt Te magadndU 
Ebből építs magad boltot. 
Végy több árut, — töltsél hordói 
S adj tovább is olcsón annak. 
Ki dolgozik. — a Jó „tagnak". 

Refr. 
Száll a dal és hiv a szó. — 
..Szövetkezzél dolgozó!" 
Teremts szebbet s jobbat réginéli 
Ne igában. — szebb világban, 
Jóvoltodból — Te boltodból 
Jobban élj! 

Dr Monostory Gyula 

Szappanfőző mosó-
és tisztftőszer 
a legmegbízhatóbb 

Seperjen 
R E X 

seprővel 

Együnk valódi 

H U N G Á R I A 

tejkaramellát 
Afosz fiókokban kapható 



Éjféli jeladás 
Az 1942-ben készült darab bizo-

nyítja. hogy a honvédő háború sú-
lyosabb feladatokat rótt az or-
szágra. mint a jó filmek készítése. 
A gyorsan pergő, de meglehetősen 
valószínűtjen cselekményen nem 
sokat segít a színészek jó játéka. 
A esah egyetemisták ellenállásának 
vagyunk tanúi a „szabadság-rádió" 
működésén keresztül. Megismerjük 
a saját bőrünkön is tapasztalt né-
met elnyomás minden szörnyűsé-
gét. vad módszereit és kultúrgyű-
lőletét. 

Az ész bajjal jár 
"A Nemzeti Színház most bemuta-

tott darabja szép példája az orosz 
kulturának. írója, Gribojedov. a 
cári orosz társadalom észszerűtlen-
ségét leplezi le és gúnyolja ki. 
Csackij, egy haladó szellemű fiatal-
ember, a napoleoni háborúk . után 
visszatér hazájába európai útjáról, 
meglepve látja az előkelő körök 
maradiságát és változtatni, javí-

tani akar rajta. Ebből'származik a 
sok bonyodalom, mert „Az ész baj-
jal jár.", 

A fiatalember szerepében Gábor 
Miklós nagy élvezetet nyújt. 6 fia-
tal szxnészgárdánk egyik legna-
gyobb tehetsége. A humort szol-
gálja Balázs Samu. a tőle megszo-
kott hibátlan alakításban. A nők 

közül ki kell emelni llosvay Kata-
lin, Ladomerszky Margit és Pártos 
Erzsi játékát. A kissé vontatott és 
nehézkes előadásmód miatt sokan 
nem érthetik meg a vígjátékot. A 
fordítás jól sikerült. 

Téliruhák elrakása. Legelső és 
legfontosabb tennivaló a téli, főleg 
gyapjúholmi teljes portalanítása. 
Portalanítás ntán erősen átkefóljük, 
zsebeket kifordítjuk, hogy azokban 
sem morzsa, sem egyéb olyan 
anyag ne maradjon, melyet a mo-
lyok szeretnek. Lehetőleg olyan 
szekrénybe rakjuk a nyári hóna-
pokra a ruhákat, melyet nem nyito-
gatunk,^ úgyhogy azok tavasztól 
őszig úgyszólván légmentesen el 
vannak zárva. Valami erős moly-
irtószert szórunk természetesen a 
ruhák közé. 

Tintafolt eltávolítása. Ha tinta-
vagy gyümölcsfoltot ejtünk, első 
teendőnk a foltot jó erősen becitro-
mozni utána vastagon besózni és 
így állani hagyni egy jó órahosszat. 
Ezután kidörzsöljük a foltot, majd 
először hideg vízben, utána pedig 
meleg vízben szappannal kimossuk. 

Szőnyegek elrakása. A szőifcege-
ket teljesen portalanítjuk, lehetőleg 
porolóval (prakker), mert a por-, 
szívó nem elég radikális.- Utána ki-

terítjük, friss újságpapírral beborít-
juk, amelyet lespriccelünk terpeu-
tinnel, jó szorosan felgöngyölítjük, 
becsomagoljuk lehetőleg fehér cso-
magolópapírba (tudvalevő dolog, 
hogy a fehér szint a molyok elkerü-
lik), átkötjük spárgával és felrak-
juk a szekrény tetejére. Vigyáz-
zunk arra, hogy a szőnyeg simán 
feküdjön, törést ne szenvedjen, mert 
az árt a csomózásnak. Azzal, hogy 
a szekrény tetejére rakjuk a sző-
nyegeket, kettős célt érünk el: egy-
részt a lakásban a legjobb hely, 
ahol nem kell bolygatni, másrészt a 
terpentin szag a szekrény tájékától 
is távoltartja a molyokat. 

Cserépkályhák tisztántartása. Leg-
először letöröljük a kályhákat a 
portól, utána egy kis langyos vízbe 
pár csepp szalmiákszeszt csöpögte-
tünk, azután ebbe a folyadékba 
mártott ruhával lemossuk a kály-
hát, majd egy száraz ruhával fé-
nyesre dörzsöljük. Ugyanilyen el-
járással tartjuk tisztán a fehérre 
festett, lakkozott ajtókat is. 

Dióslepény. (Készült a Nögild* 
VI. kerületi összejövetelére.) 

Hozzávalók: Fél kg liszt, 15 dk.4 
margarin. 2 dkg. élesztő. 1 késhegy 
nyi szódabikarbóna, 15 dkg. ctikoí 
2 tojás sárgája, 2 dkg. kakaó és M 
kg dió. A lisztet a margarinnal a< 
élesztővel a tojás sárgájával ós 4 
szódabikarbónával összekeverjük 
annyi szódavizet teszünk bele 
amelytől összeáll a tészta. Kéj 
részre osztjuk, egyik lapot kinyujfi 
juk és tepsibe tesszük. megkcnjül 
a lekvárral ráhintjük a cukorral 
összekevert diót. majd a tészta má 
sik részét utána rendes tűznél süt 
jük. 

Túrósgombóe. 
Hozzávalók: Fél 'kg túró. 2 tojás 

2 kanál liszt. 2 kanál gríz. 1 kanáJ 
cukor, keves só. 10 dkg. zsír. 3 dk« 
morzsa. 

A túrót fakanállal simára törjük 
sót. lisztet, tojást, cukrot, grízt hoz 
zaadva. simára elkeverjük. GombA 
cokat formálunk belőle, forró, só) 
vízben kifőzzük. A morzsát zsírbal 
pirítjuk, meleg tálon, forró zsírra, 
és morzsával leöntve tálaljuk. 

Főszerkesztő: Gálló Béla. 
Felelős szerkesztő: dr Gelléri Gábo* 

Felelős kiadó: 
Lakkenbach Arthur. 

Világosság Nyomda Rt. Badapcat 599Í 
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Felelő* nyomdavezető: Epert István 

M e g h í v ó 

a Magyar Munkások és Tisztviselők Takarékpénztára Részvénytársaság 
1947. évi június hó 23. napján délután óraikor Budapesten, IX., Ferenc-körút 14. sz. alatti helyiségében tartandó 

XXX VIII. — XL. évi reufles közgyűlésére. 
T Á R G Y S O R O Z A T : 

L Az igazgatóság jelentése az 1944., 1945. és 1946. üzlet évekről. 
2. A felügyelőbizottság jelentése. 
3. A hites könyvvizsgáló jelentése. 
4. Az 1790/1947. M. E. sz. rendelet alapján javaslat a meg nyitómérleg, az új alaptőke és a társasági részvények darab', 

számának és névértékének megállapításit, ennek folytán az "alapszabályok 7., illetőleg 18. §-ának módosítása tárgyában. 
5. Határozat az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában. 
6. Az alapszabályok 23. és 30. §-ainak — az igazgatósági és" felügyelőbizottsági tagok létszámának megállapítására vonat-

kozó szakaszának — módosítása. 
7. Igazgatósági tagok választása. 
8. Felügyelőbizottsági tagok választása. ,',*'! •' , 
9. Esetleges indítványok. 

» i. 
Jegyzet: (Kivonat az alapszabályok 18. §-ából.) A közgyűlésen 1 drb 10 P n. é. részvény egy szavazatra jogosít, feltéve, hogy a részvé-

nyek a még le nem járt szelvényekkel együtt 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság főpénztáránál letétbe helyeztettek. 

V A G Y O N Megnyitó mérleg 1947. évi január hó 1-én. T E H E R 

Beruházott vagyon: 
Ingatlanok: 

Intézeti székház 
Egyéb ingatlanok 

Berendezések és felszerelések — 
Forgó vagyon: 

Értékpapírok 
Váltók 
Adósok 
Pénzintézeteiméi fennálló köve-

telések 
Készpénz és külföldi pénzek — 
Átmeneti vagyon 

Nyugdijkiegészitő Pénztár ingat-
lanai és bankbetéte: «— 

135.982.— Ft 
1.752.352.40 ., 
1,888.334.40 Ft 

111.145.- ., 

48.557.— Ft 
4,267.794.90 _ 

431.705.53 . 

1429.256.52 „ 
14.585.94 „ 
11.196.25 „ 

óvadékok 

1,999.479.40 Ft 

5,903.096.14 Ft 

255.433.96 Ft 
8.158 009.50 Ft 

92.250.— Ft 

Megvizsgálta és helyesnek találta 
a Felügyclöbizottság és a Hites könyvvizsgáló. 

Tiszta vagyon: 
1.000.000.— Ft 

Tartalék — 350.000.— 
•• 

Céltartalékok: 
Nyugdijtartalék — 528.480.- Ft 
Jóléti alap 243.593.87 M 

Tartozások: 
Viszontleszámított váltók 790.000.— Ft 
Takarékbetétek 879.718.90 H 

Folyószámlabetétek 4,143.570.67 «» 

Hitelezők 150.000.— 
Átmeneti köztartozások 12.235.96 * 

Egyéb átmeneti teher 60.41040 

Kezeseégek 

1,350.000.- Ft 

- 772.073.87 Ft 

6,035.935.63 Ft-

8458.009.50 Ft 
92.250.— Ft 

Az IGAZGATÓSAG. 
» 


